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Stadtfest Lobau 2026 - Jetzt anmelden!

Die Vorbereitungen fiir das Stadtfest Lébau 2026 haben begonnen - die Anmeldungen sind ab
sofort gedffnet! Wir laden Vereine, Kiinstler, Handler und alle Interessierten herzlich ein, Teil un-
seres traditionellen Stadtfestes zu werden, das vom 11. bis 13. September 2026 stattfinden wird.

Das passende Anmeldeformular finden Sie auf unserer Website: www.loebau.de. Fillen Sie es
einfach aus und senden Sie es anschlieBend an die dort angegebene E-Mail-Adresse.

Wir freuen uns auf zahlreiche Anmeldungen und darauf, gemeinsam mit Ihnen ein unvergessli-

ches Stadtfest in Lobau zu gestalten.
Machen Sie mit - jetzt anmelden!
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ACHTUNG INTERNETBETRUG

In den letzten Tagen wurden an Firmen und Privatpersonen
E-Mails in unserem Namen versendet, mit der Abfrage nach offe-
nen Rechnungen gegeniiber der Grof3en Kreisstadt Lobau. Des
Weiteren erfolgt eine Aufforderung zur Einstellung von allen Zah-
lungen auf unser bisher angegebenes Bankkonto. In der Signa-
tur der E-Mail ist ein Herr Torsten Clasen als Mitarbeiter der Stadt
Lobau angegeben. Dies ist eine fiktive Person und steht in keiner
Verbindung zur Stadt Lobau.

Die Nachrichten sind nicht von einem Absender bzw. von Syste-
men der GroB3en Kreisstadt Lobau. Es handelt sich hierbei um so-
genanntes Spoofing. Dies bezeichnet allgemein eine Methode von
Angreifern, welche eine falsche Identitat angeben, um als vertrau-
enswirdige Quelle zu erscheinen. Dem Empfanger wird vorge-
tduscht, dass die E-Mail von einer Person oder Einrichtung stammt,
die sie kennen oder der sie vertrauen.

Sollten sie eine derartige E-Mail mit dem Absender GroRBe
Kreisstadt Lobau erhalten haben, bitten wir um Nichtbeachtung
und Loéschung.

Bitte antworten Sie nicht auf derartige E-Mails. Es sei denn sie
ist klar erkennbar von der Stadt Lébau. Im Zweifelsfall kontaktie-
ren Sie uns telefonisch oder personlich.

HALLENVERWALTUNG

Wichtige Information zur Verwaltung unserer
Sportstatten

Ab sofort richten Sie bitte samtliche Anfragen zu den Turnhallen
an die Abteilung Liegenschaften.

Kontakt: liegenschaften@loebau.de, Tel.: 03585/450240

Eine Terminanfrage kdnnen Sie ab sofort auch online Gber unser
neues Hallenbuchungsportal stellen. Den Link zum Belegungs-
kalender finden Sie auf der Homepage der Stadt Lébau unter der

Rubrik:

Birgerservice & Verwaltung - Sportstatten | Ortschaftszentren
-> Hallenverwaltung

Oder nutzen Sie einfach den nachfolgenden
QR-Code:

Flr sonstige Anfragen konnen Sie das Kontakt-
formular im Hallenbuchungsportal nutzen.
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Beschliisse der Sitzung
des Stadtrates der
Grof3en Kreisstadt
Lobau vom 08.01.2026

Beschluss Nr. 24/2025/SR

Beschlussgegenstand

Beschluss lber den Entwurf des Bebau-

ungsplanes ,Regelung des Einzelhandels

im Stadtgebiet von Lébau - Kernstadt mit

Altlobau”

Der Stadtrat der GroB3en Kreisstadt Lobau

beschlieBt in seiner Sitzung am 08.01.2026

die Aufstellung des vorzeitigen Bebau-

ungsplanes ,Regelung des Einzelhandels

im Stadtgebiet von Lobau - Kernstadt mit

Altldbau”, die Billigung des Entwurfes des

Bebauungsplanes und die Beteiligung der

Offentlichkeit, Behérden und sonstigen

Trager offentlicher Belange:

1. Fur das Gebiet der Kernstadt Lobau mit
Altlébau soll auf der Basis von § 9 Absatz
2a Baugesetzbuch (BauGB) ein einfacher
Bebauungsplan ,Regelung des Einzel-
handels im Stadtgebiet von Lobau - Kern-
stadt mit Altldbau” aufgestellt werden.
Der Geltungsbereich umfasst den Grof3-
teil des unbeplanten Innenbereichs (§ 34
BauGB) der Kernstadt Lébau (Gemarkung
Lébau) mit Altlobau (Gemarkung Altl6-
bau) mit Ausnahme der Gebiete, die sich
im Geltungsbereich eines rechtskraftigen
Bebauungsplanes oder Vorhaben- und
ErschlieBungsplanes befinden sowie der
zentralen Versorgungsbereiche ,Innen-
stadt Lobau” und ,Nahversorgungszen-
trum BreitscheidstralBe” gemal Einzel-
handelskonzept der Stadt Lobau in der
Fassung vom Februar 2019, beschlossen
durch Stadtratsbeschluss vom 09.01.2020
sowie Teilfortschreibung des Einzel-
handels- und Zentrenkonzepts vom
10.03.2025, beschlossen durch Stadt-
ratsbeschluss vom 05.06.2025. Ausge-
nommen sind auch Grundstiicke und
Grundstlicksteile, die nach § 35 BauGB
(AuBenbereich) zu beurteilen sind. Die

Impressum
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genaue Abgrenzung des raumlichen
Geltungsbereichs ist den zeichnerischen
Festsetzungen zu entnehmen. Der Auf-
stellungsbeschluss vom 01.12.2022 wird
insoweit modifiziert.

2. Planungsziele sind der Erhalt und die
Weiterentwicklung zentraler Versor-
gungsbereiche und der Erhalt der vor-
handenen verbrauchernahen Versor-
gung.

3. Der Entwurf des vorzeitigen Bebauungs-
planes ,Regelung des Einzelhandels im
Stadtgebiet von Lobau - Kernstadt mit
Altldbau” in der Fassung vom 03.12.2025
sowie die Begriindung werden gebilligt.

4. Der Entwurf des vorzeitigen Bebauungs-
planes ,Regelung des Einzelhandels im
Stadtgebiet von Lobau - Kernstadt mit
Altldbau” ist gemdR § 3 Abs. 2 BauGB fiir
die Dauer eines Monats im Internet zu
veroffentlichen und 6ffentlich auszule-
gen. Die Beteiligung der beriihrten Be-
horden und sonstigen Trager offentli-
cherBelange ist gemaR § 4 Abs. 2 BauGB
durchzufuihren.

Beschluss Nr. 25/2025/SR

Beschlussgegenstand

Beschluss liber den Entwurf des Flachen-
nutzungsplanes fiir die Verwaltungsge-
meinschaft Lobau

Der Stadtrat der GroBen Kreisstadt Lébau

beschlieBt in seiner Sitzung am 08.01.2026

den Entwurf des Flachennutzungsplanes

fir die Verwaltungsgemeinschaft Lobau

in der Fassung vom 04.12.2025.

1. Die Offentlichkeitsbeteiligung wird ge-
mal § 3 Abs. 2 Baugesetzbuch (BauGB)
durchgefiihrt. Der Entwurf des Flachen-
nutzungsplanes - bestehend aus der
Planzeichnung und sieben Beikarten - so-
wie Begriindung, Umweltbericht und die
wesentlichen, bereits vorliegenden um-
weltbezogenen Stellungnahmen sind
Uber den Zeitraum eines Monats im In-
ternet zu verdffentlichen und zusatzlich
wahrend der Dienstzeiten &ffentlich aus-
zulegen.

Verantwortlich Anzeigenteil: DP Media GmbH
Auflagenhohe: 2.000 Exemplare

Erscheinungsweise: monatlich

Verteilung: kostenlos Auslage der Stadt Lobau mit den
Stadtteilen. Guiltig ist die Preisliste vom 01.06.2024. Fir
die Richtigkeit der Werbeaussagen tbernimmt Druck-
pol keine Gewahr. Haftungsausschluss besteht auch fiir
redaktionelle und technische Fehler. Der Nachdruck, auch
auszugsweise, ist untersagt.

Ausgabe Mérz 2026:
Redaktionsschluss
Erscheinungstag

12.02.2026
02.03.2026

2. Die Beteiligung der Behérden und sons-
tigen Trager offentlicher Belange erfolgt
parallel zur 6ffentlichen Auslegung ent-
sprechend § 4 Abs. 2 BauGB in angemes-
sener Frist.

3. Die Offentlichkeitsbeteiligung ist fristge-
maf bekanntzumachen.

Beschluss Nr. 26/2025/SR

Beschlussgegenstand

Interessensbekundungsverfahren zum
Bundesprogramm ,Sanierung kommu-
naler Sportstatten”

Der Stadtrat der GroBen Kreisstadt Lébau
beschliet die Einreichung der MaBnahme
4Ersatzneubau Funktionsgebdude Stadi-
on Lobau” im Interessensbekundungsver-
fahren zum Bundesprogramm ,Sanierung
kommunaler Sportstatten”.

Beschluss Nr. 03/2025/AN

Beschlussgegenstand

Antrag der Fraktion DIE LINKE - Aufhe-
bung des Sperrvermerkes fiir die Plan-
stelle Biirgerhaushalt 2026

Der Stadtrat der Groen Kreisstadt Lébau
beschliet die Aufhebung des Sperrver-
merkes fiur die Planstelle Biirgerhaushalt
2026.

Beschliisse der Sitzung
des Hauptausschusses
vom 16.12.2025

Der Hauptausschuss der GroBen Kreisstadt
Lobau stimmte mit Beschluss Nr. 32/2025/
HA der auBBerplanmafBigen Auszahlung in
Hohe von 89.781,17 € fir die MaBnahme -
Erneuerung Hallenbeleuchtung Heinrich-
Pestalozzi-Oberschule in Lobau zu.

Sprechzeiten der
Stadtverwaltung Lébau:

9.00-12.00 Uhr

9.00-12.00 Uhr
14.00-18.00 Uhr

Mittwoch keine Sprechzeit

Donnerstag 9.00-12.00 Uhr
14.00-16.00 Uhr

9.00-12.00 Uhr

Montag

Dienstag und

und

Freitag
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Der Hauptausschuss beschloss mit Be-
schluss Nr. 33/2025/HA die Annahme von
Spenden, Schenkungen und &hnlichen Zu-
wendungen nach § 73 Abs. 5 SachsGemO
von insgesamt 1.857,52 Euro Geld-, Auf-
wands- und Sachspenden It. beiliegender
Ubersicht.

Der Hauptausschuss der GroBBen Kreisstadt
Lobau beschloss mit Beschluss Nr. 34/2025/
HA die Verduf3erung vom Flurstlick 766/2
der Gemarkung Lébau mit einer Gesamt-
gréBe von 1.390 m” zu einem Kaufpreis von
55.000,00 €.

Der Hauptausschuss der GroRen Kreisstadt
Lébau beschloss in nicht offentlicher Sit-
zung mit Beschluss Nr. 31/2025/HA die Nie-
derschlagung von Anspriichen aus Gewer-
besteuer.

Beschluss der Sitzung
des Gemeinschaftsaus-
schusses der Verwal-
tungsgemeinschaft
Lobau vom 13.01.2026

Beschluss Nr. 01/2026/GA

Beschlussgegenstand

Beschluss iiber den Entwurf des Flachen-
nutzungsplanes fiir die Verwaltungsge-
meinschaft Lobau
Der Gemeinschaftsausschuss der Verwal-
tungsgemeinschaft Lobau beschlief3t in
seiner Sitzung am 13.01.2026 den Entwurf
des Flachennutzungsplanes fiir die Verwal-
tungsgemeinschaft Lébau in der Fassung
vom 04.12.2025.
1. Die Offentlichkeitsbeteiligung wird ge-
maRk § 3 Abs. 2 Baugesetzbuch (BauGB)

durchgefiihrt. Der Entwurf des Flachen-
nutzungsplanes - bestehend aus der
Planzeichnung in zwei Teilen und sieben
Beikarten - sowie Begriindung, Umwelt-
bericht und die wesentlichen, bereits vor-
liegenden umweltbezogenen Stellung-
nahmen sind Uber den Zeitraum eines
Monats im Internet zu veroffentlichen
und zusatzlich wahrend der Dienstzei-
ten offentlich auszulegen.

2. Die Beteiligung der Behérden und sons-
tigen Trager 6ffentlicher Belange erfolgt
parallel zur offentlichen Auslegung ent-
sprechend § 4 Abs. 2 BauGB in angemes-
sener Frist.

3. Die Offentlichkeitsbeteiligung ist fristge-
maB bekanntzumachen.

Termine Stadtrats- und
Ausschusssitzungen

Die 16. Sitzung des Stadtrates findet am
Donnerstag, dem 05.02.2026, 18:30 Uhr,
im Ratssaal des Rathauses, Altmarkt 1,
statt.

Die 18. Sitzung des Hauptausschusses fin-
det am Dienstag, dem 17.02.2026, 17:00
Uhr, im Ratssaal des Rathauses, Altmarkt
1, statt.

Die 17. Sitzung des Stadtrates findet am
Donnerstag, dem 05.03.2026, 18:30 Uhr,
im Ratssaal des Rathauses, Altmarkt 1,
statt.

Die Tagesordnung der Sitzungen des Stadt-
rates und des Hauptausschusses werden auf
der Internetseite der Stadt L6bau unter www.
loebau.de/ortsiibliche Bekanntmachung so-
wie unter ,Stadtrat” und an der Bekanntma-
chungstafel im Eingangsbereich des Rathau-
ses Lébau, Altmarkt 1, bekannt gegeben.

www.loebaude Stadtrat” m

In der Zeit vom 16.12.2025 bis 31.12.2025
wurden folgende Fundsachen abgege-
ben:

1x Schliisselbund mit drei Schliisseln
gefundenam:  13.12.2025
Fundort: Apollo

1x Fahrrad Marke Lakes, wei3/schwarz
gefundenam:  22.12.2025
Fundort: Technisches Rathaus

Diese Fundsachen sind in der Stadtverwal-
tung Lobau, Ordnungsverwaltung, Zimmer
T 1.07, JohannisstraBe 1 A, 02708 Lobau,
Tel.: 03585/450310 abzuholen.

Die Sprechstunden der Friedensrichterinim
Februar finden am 03.02.2026 statt.

Ort: Lobau, Altmarkt Rathaus,
Zimmer S.03
Zeit: 16 bis 18 Uhr

Bei zwischenzeitlichen Fragen oder Anlie-
gen wenden Sie sich bitte per E-Mail an
schiedsstelle@loebau.info

G. Woithe
Friedensrichterin

Die nachste offentliche Sitzung des Ort-
schaftsrates Kittlitz findet am

Montag,
den 09. Februar 2026 um 19.30 Uhr

im Schloss Kittlitz statt.

Bernd Schild
Ortsvorsteher

Die nachste offentliche Sitzung des Ort-
schaftsrates Rosenhain findet am
Dienstag,
den 17. Februar 2026 um 18.30 Uhr
im Vereinsraum der Sporthalle Rosenhain
statt.
Jorg Broda
Ortsvorsteher

Die nachste offentliche Sitzung des Ort-
schaftsrates Ebersdorf findet am
Donnerstag,
den 19. Februar 2026 um 18.30 Uhr
im Dorfgemeinschaftszentrum Ebersdorf
statt.

Andreas Forster
Ortsvorsteher

Die néchste offentliche Sitzung des Ort-
schaftsrates Grol3dehsa, Eiserode, Nechen
findet am

Donnerstag,
den 19. Februar 2026 um 18.00 Uhr

im Gemeindezentrum Gro3dehsa statt.

David Schneider
Ortsvorsteher

Redaktionelle
Beitrage
senden Sie bitte
ausschliefllich
als .docx-Datei und
Bilder als .jpg-Datei
bis 12.02.2026
per E-Mail an
presse@loebau.de
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Fraktionen im Lobauer Stadtrat

Birgerliste

starke Liste fiir starke Birger

Liebe Biirgerinnen und Biirger,

finden Sie nicht auch, dass die Zeiten immer
verrlickter werden?

Dabei geht es nicht um die gro3e weite Welt,
sondern um das, was sich direkt vor unserer
Haustir abspielt: ein umgesagter Weihnachts-
baum, eine zerstorte Tischtennisplatte, Vanda-
lismus in Baumschulen, auf Baustellen und auf
dem Messegeldnde. Die Liste lieBe sich fortset-
zen - das Fazit lautet leider: Dimmer geht es
scheinbar immer.

Der einfache Weg ist schnell gefunden: aufre-

gen, schimpfen, populistischen Blaupausen fol-
gen. Ein wenig Stimmung hier, ein wenig Empo-
rung dort - das fallt leicht.

Doch ist das wirklich die Gesellschaft, in der Wir
leben wollen? Und ist das der richtige Weg, um
Bewadhrtes zu erhalten und Fortschritt zu ermdg-
lichen?

Gerade deshalb lohnt es sich, innezuhalten, zu re-
flektieren und wertzuschatzen, was funktioniert.

Den Verantwortlichen unserer Stadt gelingt es
immer wieder, trotz begrenzter Mittel beachtli-
che Leistungen zu erbringen. Mit Umsicht und
Kreativitat wird versucht, aus wenig moglichst
viel zu machen - mit sichtbarem Erfolg.

Naturlich ist noch mehr moglich. Aber erken-
nen wir das Erreichte ausreichend an?

Ich mochte Sie ermutigen, sich aktiv an der
Gestaltung unserer Stadt und unseres Zusam-
menlebens zu beteiligen. Das ist nicht immer
einfach und oft miihsam. Doch jemand an-
deres als Wir selbst wird diese Aufgabe nicht
tibernehmen - und die Aussicht auf Erfolg be-
steht immer!

Eric Kaminski
www.buergerliste-loebau.de

Nachster Burgerstammtisch: am 11.02.2026
ab 19:00 Uhr diesmal im Hotel ,Stadt Lobau”

Liebe Lobauer,

unsere Stadt ist nicht nur unser Zuhause, son-
dern auch ein Ort, an dem wir uns sicher und
heimisch fihlen wollen. Um die Lebensqua-
litdt in Lobau weiter zu steigern und unsere
Verbundenheit zur Region zu starken, haben
wir kiirzlich zwei neue Antrdge in den Stadt-
rat eingebracht.

1. Fiir ein sicheres Gefiihl: Priifung einer Video-
Uberwachung am Altmarkt

Der Vorfall mit dem abgesdgten Weihnachts-
baum hat viele Lobauer tief getroffen und

fassungslos gemacht. Unsere Fraktion fordert
deshalb die Verwaltung auf, die rechtlichen Mog-
lichkeiten fir eine Videoliberwachung am Rat-
haus intensiv zu prifen. Dabei geht es nicht um
eine flichendeckende Kontrolle, sondern um den
Schutz sensibler Bereiche. Ziel ist es, Straftater ab-
zuschrecken und im Ernstfall die Aufklarungsar-
beit zu erleichtern - immer unter strenger Einhal-
tung des Datenschutzes.

2. Flagge zeigen: Identitat am Rathaus

Unser Rathaus ist das Herzstlick unserer Verwal-
tung und ein Symbol unserer Stadtgeschichte.
Um die Verbundenheit mit unserer Heimat und
unseren Werten sichtbarer zu machen, wurde ein
Antrag zur Neuregelung der Beflaggung gestellt.

Durch eine klare und regelmafige Beflaggung
- zum Beispiel mit den Farben unserer Stadt
Lébau und der Bundesflagge - soll das Rat-
haus als Identifikationspunkt gestarkt werden.
Wir zeigen damit: Wir sind stolz auf unsere Re-
gion und unsere Traditionen.

Die Entscheidung Uber diese Antrage ist fir
die kommende Stadtratssitzung am Donners-
tag, 05.02.2026 um 18:30 Uhr vorgesehen. In-
teressierte Bilrger konnen die Entscheidung
gerne mitverfolgen. - Unsere nachste offent-
liche Fraktionssitzung findet am Montag,
16.02.2026 um 18:00 Uhr in der Pizzeria UNO
statt. Wir freuen uns auf lhre Fragen und An-
regungen.

Andrea Binder

CDU

Liebe Lobauerinnen und Lébauer in Stadt
und Land,

das Jahr 2025 endete mit einem Schock
fur alle Lobauer Biirger, als der traditio-
nelle Weihnachtsbaum auf dem Altmarkt
von Unbekannten umgesagt wurde und
damit die Frage aufwirft, was in solchen
Menschen vorgeht, die unsere Traditi-
onen und Werte mit FiBen treten. Wir
werden uns daher tber das Thema ,Vi-
deoliberwachung” von Brennpunkten
Gedanken machen und unsere Vorschla-

ge dazu einbringen.

Wir danken an dieser Stelle allen Helfern
die dazu beigetragen haben, dass der
Baum noch am selben Tag wieder aufge-
stellt werden konnte und auch den Initia-
toren der darauffolgenden Spendensamm-
lung fiir neue Sternbeleuchtung, damit der
Baum zur nachsten Weihnachtszeit wieder
voll erstrahlen kann.

Im Januar haben wir der Aufhebung der
Haushaltssperre flr den Biirgerhaushalt zu-
gestimmt und werden aufpassen, dass das
Geld fiir sinnvolle- und nachhaltige Projek-
te zum Wohle der Biirger verwendet wird.

Am 6.1. fand auch der Neujahrsempfang
mit Ministerprasident Kretschmer, Kul-
tusminister Conrad Clemens sowie Land-
rat Stephan Meyer in der Johanniskirche
statt. Neben dem deutlichen Signal, Sach-
sen und die Oberlausitz voranzubringen,
haben wir unsere Kontakte als CDU-Frak-
tion auch dafiir genutzt, uns fir Lobau-
er Themen wie die Unterstiitzung fiir ein
Notdach fiir die alte Nudelfabrik oder fir
eine bessere finanzielle Ausstattung der
Gemeinden einzusetzen.

Ihr Stadtrat Thomas Pétschke und
die CDU-Fraktion

Liebe Biirgerinnen und Biirger von
Lébau und seinen Ortsteilen,

im Stadtrat am 08.01.2026 wurde unserem
Antrag zur Aufhebung des Sperrvermerkes
fur die Haushaltstelle ,Blirgerhaushalt 2026"
mehrheitlich durch die Stadtrate zugestimmt.
Der Finanzrahmen fiir 2026 betrdgt insge-
samt 15 T€. Die Rahmenbedingungen fiir die
Einreichung der Vorschlage werden durch die
Stadtverwaltung im Internet und sicher auch
im Stadtjournal bekanntgegeben.

Liebe Birger, jetzt sind Sie gefragt. Reichen

Sie lhre kreativen Ideen und Vorschlage zur Ver-
besserung der Gegebenheiten im 6ffentlichen
Raum ein, sei es die Aufstellung einer Bank an
besonderen Aussichtspunkten, die Einrichtung
einer Blcherzelle oder die Durchfiihrung von
Umweltaktionen und generationsibergreifen-
den Mitmachangeboten. lhre Anregungen sind
gefragt.

Bollerverbote wurden vor Silvester vielerorts
diskutiert und in einigen Orten auch umgesetzt.
Auchin derInnenstadt von Lobau gab es wieder
viele Beschwerden beziiglich des unsachgema-
Ben Gebrauchs von Feuerwerkskorpern, insbe-
sondere von unzuldssigem Feuerwerk.

Wir sollten uns als Stadtrat schon in der Verant-

wortung sehen, hier L6sungen zu finden, mit
denen die Anwohner leben kénnen. Wenn
dies nur mit einem Verbot zu regeln geht,
dann muss man auch die Voraussetzungen
schaffen, dass es eingehalten werden kann.
Zuerst sind aber die Anwohner selbst gefragt.
Welche Meinung haben Sie zu einem Verbot?
Fir Fragen und Anregungen erreichen Sie uns
personlich am ersten Donnerstag im Monat
ab 17.00 Uhr im Biro der Linken in der Inne-
ren Zittauer Stral3e 24 in Lobau.

Rita Heinrich und
Mandy Lorenz
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Bekanntmachung der Stadt Lobau liber den Beschluss des Entwurfes des
Flachennutzungsplanes fiir die Verwaltungsgemeinschaft Lobau sowie liber
die Beteiligung der Offentlichkeit gemaf3 § 3 Abs. 2 Baugesetzbuch (BauGB)

Der Stadtrat der Gro3en Kreisstadt Lobau in seiner 6ffentlichen
Sitzung am 08.01.2026 (Beschlussnummer 25/2025/SR) und der
Gemeinschaftsausschuss der Verwaltungsgemeinschaft Lobau
in seiner offentlichen Sitzung am 13.01.2026 (Beschlussnummer
01/2026/GA) beschlossen jeweils den Entwurf des Flachennut-
zungsplanes der Verwaltungsgemeinschaft Lébau in der Fassung
vom 04.12.2025. Der Stadtrat und der Gemeinschaftsausschuss
bestimmten die Entwurfsunterlagen im Rahmen der Offentlich-
keitsbeteiligung nach § 3 Abs. 2 BauGB zur férmlichen Veroffent-
lichung im Internet und erganzend zur 6ffentlichen Auslegung,
zur Beteiligung der Behdrden und sonstigen Trager 6ffentlicher
Belange gemal § 4 Abs. 2 BauGB und zur Abstimmung mit den
Nachbargemeinden.

Der Auslegungsbeschluss wird hiermit ortsiiblich bekanntge-
macht.

Die Planungsunterlagen zum Entwurf des Flachennutzungspla-
nes fir die Verwaltungsgemeinschaft Lobau in der Fassung vom
04.12.2025 einschlief3lich Begriindung sowie die wesentlichen, be-
reits vorliegenden umweltbezogenen Informationen werden im
Zeitraum

vom 09.02.2026 bis einschlieB3lich 10.03.2026

geman § 3 Abs. 2 BauGB formlich veroffentlicht und auf der Inter-
netseite der Stadt Lobau www.loebau.de unter der Rubrik ,BUir-
gerbeteiligung & Verwaltung” — Beteiligung & Information - Biir-
gerbeteiligung sowie gleichzeitig im zentralen Internetportal des
Landes Sachsen unter www.buergerbeteiligung.sachsen.de und
im Zentralen Landesportal Bauleitplanung unter www.bauleitpla-
nung.sachsen.de eingestellt.

Ergdnzend zur férmlichen Veroffentlichung im Internet liegen die
Planungsunterlagen als andere leicht zugédngliche Méglichkeiten
zur Beteiligung der Offentlichkeit i.S. des § 3 Abs. 2 BauGB im Rah-
men einer 6ffentlichen Auslegung in 0.9. Zeitraum in der Stadt L6-
bau im Technischen Rathaus, JohannisstraBe 1A, Flur 2. Oberge-
schoss wahrend der Dienstzeiten:

Montag 9.00 bis 12.00 Uhr
Dienstag 9.00 bis 12.00 Uhr und 14.00 bis 18.00 Uhr
Donnerstag 9.00 bis 12.00 Uhr und 14.00 bis 16.00 Uhr
Freitag 9.00 bis 12.00 Uhr

zu jedermanns Einsicht offentlich aus.

Wahrend der Dauer dieser Veroffentlichungs- und erganzenden
Auslegungsfrist kdnnen von jedermann Stellungnahmen mit An-
regungen und Hinweisen zum Planentwurf abgegeben werden.
Die Stellungnahmen sollen elektronisch tibermittelt werden (bau-
leitplanung@loebau.de), kdnnen bei Bedarf aber auch auf ande-
rem Weg, also schriftlich (Stadtverwaltung Lobau, Amt Finanzen
und Bau, Altmarkt 1,02708 Lobau) oder wahrend der vorgenann-
ten Dienststunden miindlich zur Niederschrift abgegeben wer-
den. Nicht fristgerecht abgegebene Stellungnahmen kénnen bei
der Beschlussfassung tber den Flachennutzungsplan unbertick-
sichtigt bleiben. Es wird darauf hingewiesen, dass eine Vereinigung
im Sinne des § 4 Abs.3 Satz 1 Nr. 2 des Umwelt-Rechtsbehelfsge-
setzes (UmwRG) in einem Rechtsbehelfsverfahren nach § 7 Abs.
2 des UmwRG gemaR § 7 Abs. 3 Satz 1 des UmwRG mit allen Ein-
wendungen ausgeschlossen ist, die sie im Rahmen der Veroffentli-
chungsfrist nicht oder nicht rechtzeitig geltend gemacht hat, aber
hatte geltend machen kénnen.

Folgende umweltbezogene Informationen liegen vor:

- Umweltbericht vom 04.12.2025 zum Entwurf des Flachennut-
zungsplanes der Verwaltungsgemeinschaft Lobau

- Umweltbezogene Stellungnahmen zum Vorentwurf des Flachen-
nutzungsplanes der Verwaltungsgemeinschaft Lobau:
-SN Landesdirektion Sachsen Referat Raumordnung vom
11.04.2025

- SN Landesamt fuir Umwelt, Landwirtschaft und Geologie vom
09.04.2025

- SN Séchsisches Oberbergamt vom 11.03.2025

- SN Landestalsperrenverwaltung Sachsen vom 25.03.2025

- SN Landratsamt Gorlitz vom 13.05.2025

- SN Regionaler Planungsverband Oberlausitz-Niederschlesien
vom 11.03.2025

- Stellungnahme Biirger vom 10.04.2025

Umweltbericht

Die Umweltprifung bezieht sich auf den im Entwurf des Flachen-

nutzungsplanes dargestellten Inhalt und dessen Detaillierungs-

grad. Der Umweltbericht (Fassung vom 04.12.2025) dokumentiert
das Ergebnis der Umweltpriifung. Er gliedert sich wie folgt:

1. Ausgangssituation (Veranlassung und Zweck des Berichtes,
Methodischer Ansatz, Naturrdumliche Einordnung, besondere
Herausforderungen der Stadtentwicklung, Beurteilungs- und
Bewertungsgrundlagen, Bestandssituation des derzeitigen Um-
weltzustandes und Ziele des Umweltschutzes)

2.Beschreibung und Bewertung der voraussichtlichen Umwelt-
auswirkungen (rechtliche und fachliche Grundlagen, Betroffen-
heit von Schutzgebieten, Priifung der Umweltauswirkungen von
Darstellungen des FNP, Umweltauswirkungen und Kompensati-
onsstrategien, weitere Angaben)

3. Zusammenfassung

Umweltbezogene Stellungnahmen zum Vorentwurf des Fla-
chennutzungsplanes

Die umweltbezogenen Stellungnahmen wurden von Behérden so-
wie Tragern 6ffentlicher Belange und der Offentlichkeit von Mérz
bis Mai 2025 abgegeben und enthalten Informationen zu folgen-
den Themen:

Schutzgut Arten und Biotope

« Hinweise zum Schutz des Waldes und zur Ausweisung von
Waldmehrungsflachen

« Hinweise auf bestehende Naturschutzgebiete und Naturdenk-
maler

« Hinweise auf Erhaltung und Entwicklung des Baumbestandes
« Hinweis auf potentielle Biotopbeeintrachtigungen

Schutzgut Boden

- Hinweise zur sparsamen Inanspruchnahme landwirtschaftlicher
Flachen

« Hinweise auf Vorranggebiete Landwirtschaft
+ Vermeidung / Reduzierung weiterer Versiegelung des Bodens
« Hinweise zu Altlastenverdachtsflachen

Schutzgut Wasser
« Hinweise zu Sicherung und Erhalt von Gewasserrandstreifen
« Hinweise auf bestehende Oberflachengewdsser

« Berlicksichtigung Hochwasserschutzmaf3nahmen, Hochwasser-
gefahren- und Hochwasserrisikokarten
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« Hinweise zu Trinkwasserschutzgebieten

« Hinweise zum Grundwasserschutz, Grundwasserneubildung, Riick-
haltevermdgen und Leistungsfahigkeit von Retentionsflachen

Schutzgut Landschaft und Landschaftsbild
« Hinweise auf bestehende Kompensationsflachen

« Hinweis auf bestehende Landschaftsschutzgebiete und Konflik-
ten zu Flachenausweisungen in denselben

Schutzgut Mensch / menschliche Gesundheit

« Hinweis auf Notwendigkeit des Immissionsschutzes fiir vorhan-
dene Wohnbebauung im Zusammenhang mit Neuausweisun-
gen gewerblicher und Sonderbauflachen

« Hinweise auf Altbergbau, Restldcher und Hohlraumgebiete

« Hinweis auf Einhaltung und Umsetzung der Anforderungen an
Barrierefreiheit

« Hinweis auf Umweltauswirkungen durch Blendwirkung

« Hinweis zum Umgang mit Kleingartenanlagen

Schutzgut Kultur- und sonstige Sachgiiter
» Notwendigkeit der Auseinandersetzung mit den Belangen des
Kulturlandschaftsschutzes

Hinweis zum Datenschutz:

Bei der Abgabe von Stellungnahmen werden zum Zweck der Durch-
flihrung des Verfahrens personenbezogene Daten erhoben und von
der Stadt Lébau in Erfiillung ihrer Aufgaben gemdf den geltenden
Bestimmungen zum Datenschutz verarbeitet. Die Verarbeitung per-
sonenbezogener Daten erfolgt auf der Grundlage von Artikel 6 Abs.
1Satz 1 Buchstabe E Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO) i.V.m.
§ 3BauGB. Sofern Stellungnahmen ohne Absenderangaben abgege-
ben werden, ergeht keine Mitteilung (iber das Ergebnis der Priifung.

Weitere Informationen entnehmen Sie bitte dem Formblatt ,Daten-
schutzerkldrung — Informationspflicht im Bauleitplanverfahren ge-
mdf Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO)”, welches im Rahmen
der Dokumentenauslage und unter den genannten Internet-Adres-
sen zu finden ist.

Lébau, den 14.01.2026
v /
(/A
Albrecht Gubsch
Oberblirgermeister der Stadt Lébau
Vorsitzender des Gemeinschaftsausschusses der
Verwaltungsgemeinschaft Lébau

Diese MaBnahme wird mitfinanziert mit
Steuermitteln auf Grundlage des vom
Sdchsischen Landtag beschlossenen Haushaltes.

E SACHSEN

Anzeige

Gk

Vollstationire Pflege auf
4 Wohnbereichen in 42 Einzelzimmern
Lawalder Seniorenhaus! GmbH - Inh. Maik Richter

Oppacher StraRe 34 - 02708 Lawalde - Tel.: 0 3585 41 65-0
Mail: info@lawalder-seniorenhaeusel.de - Web: seniorenhaeusel.de

Jagdgenossenschaft
GrofRdehsa-Eiserode

Einladung zur Jahreshauptversammlung der Jagdgenossenschaft
Grof3dehsa-Eiserode

am Freitag, dem 06.03.2026; 19:00 Uhr
im Ortschaftszentrum Gro3dehsa

Tagesordnung:
1. BegriBung

2. Jahresbericht
3. Kassenbericht

4, Berichte der Jager
5. Neuwahl Kassierer
6. Auszahlung Wildschaden

Der Vorstand

Blicherschranke in Rosenhain und
Wendisch-Paulsdorf

Der Ortschaftsrat Rosenhain ist froh 2 Biicherschranke in den
Bushaltestellen Wendisch-Paulsdorf und Rosenhain/Turnhalle
aufstellen zu kénnen. Diese vom Ortschaftsrat umgebauten Bu-
cherschranke sind ausgediente Getrankeautomaten und wurden
gespendet von Planen Hibner. Sie dienen dem Austausch der
Birger mit Blichern und Journalen, sowie der Auslage des Stadt-
journals. Wir bitten diese Buicherschranke sauber zu hinterlassen.
Vielen Dank.

Der Ortschaftsrat Rosenhain

Anzeige

ELEKTROTECHNIK
HERBRIG BERATUNG PLANUNG

INSTALLATION
Stromproblem?
Ich lasse Sie nicht im Dunkeln.
Ihr Elektriker aus der Oberlausitz.

02708 Lébau ) www.elektrotechnik-herbrig.de
@ 0151 433 711 39 @) info@elektrotechnik-herbrig.de

'— Richard-Miiller-Str. 80 b

SWOBODA 02708 Lobau

Tel.: 035858616 16
und Sanitértechnik

Fax: 0358586 16 17

office@swoboda-gmbh.de
www.swoboda-gmbh.de

: Anzeige im Stadtjournal schalten? :
i Telefon unter: 03585/ 4177 656 |
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Bekanntmachung der Stadt Lobau tiber den Beschluss des Entwurfes des vor-
zeitigen Bebauungsplanes ,Regelung des Einzelhandels im Stadtgebiet von
Lobau - Kernstadt mit Altlobau” sowie liber die Beteiligung der Offentlichkeit

gemal § 3 Abs. 2 BauGB

Der Stadtrat der GroBen Kreisstadt Lobau hat in seiner 6ffentli-
chen Sitzung am 08.01.2026 (Beschlussnummer 24/2025/SR) den
Entwurf des vorzeitigen Bebauungsplanes ,Regelung des Einzel-
handels im Stadtgebiet von Lobau - Kernstadt mit Altldbau” in
der Fassung vom 03.12.2025 beschlossen. Der Stadtrat bestimm-
te die Entwurfsunterlagen im Rahmen der Offentlichkeitsbeteili-
gung nach § 3 Abs. 2 zur formlichen Veroffentlichung im Internet
und erganzend zur 6ffentlichen Auslegung, zur Beteiligung der
Behorden und sonstigen Trager &ffentlicher Belange gemal § 4
Abs. 2 BauGB und zur Abstimmung mit den Nachbargemeinden.

Der Auslegungsbeschluss wird hiermit ortsiiblich bekanntge-
macht.

Die Planungsunterlagen zum Entwurf des Bebauungsplanes in
der Fassung vom 03.12.2025 einschlief3lich Begriindung werden
im Zeitraum

vom 09.02.2026 bis einschlie8lich 10.03.2026

gemal § 3 Abs. 2 BauGB formlich verodffentlicht und auf der Inter-
netseite der Stadt Lobau www.loebau.de unter der Rubrik ,Bir-
gerbeteiligung & Verwaltung” — Beteiligung & Information - Bir-
gerbeteiligung sowie gleichzeitig im zentralen Internetportal des
Landes Sachsen unter www.buegerbeteiligung.sachsen.de und
im Zentralen Landesportal Bauleitplanung unter www.bauleitpla-
nung.sachsen.de eingestellt.

Ergdnzend zur férmlichen Veroffentlichung im Internet liegen die
Planungsunterlagen als andere leicht zugdngliche Méglichkeiten
zur Beteiligung der Offentlichkeit i.S. des § 3 Abs. 2 BauGB im Rah-
men einer 6ffentlichen Auslegung in 0.g. Zeitraum in der Stadt L6-
bau im Technischen Rathaus, JohannisstraBe 1A, Flur 2. Oberge-
schoss wahrend der Dienstzeiten:

Montag 9.00 bis 12.00 Uhr
Dienstag 9.00 bis 12.00 Uhr und 14.00 bis 18.00 Uhr
Donnerstag 9.00 bis 12.00 Uhr und 14.00 bis 16.00 Uhr
Freitag 9.00 bis 12.00 Uhr

zu jedermanns Einsicht 6ffentlich aus.

Wahrend der Dauer dieser Veroffentlichungs- und erganzenden
Auslegungsfrist kdnnen von jedermann Stellungnahmen mit An-
regungen und Hinweisen zum Planentwurf abgegeben werden.
Die Stellungnahmen sollen elektronisch tibermittelt werden (bau-
leitplanung@loebau.de), kdnnen bei Bedarf aber auch auf ande-
rem Weg, also schriftlich (Stadtverwaltung Lébau, Amt Finanzen
und Bau, Altmarkt 1,02708 Lobau) oder wahrend der vorgenann-
ten Dienststunden mundlich zur Niederschrift abgegeben werden.

Nicht fristgerecht abgegebene Stellungnahmen kdénnen bei der
Beschlussfassung Uiber den Bebauungsplan unberticksichtigt blei-
ben.

Hinweis zum Datenschutz:

Bei der Abgabe von Stellungnahmen werden zum Zweck der Durch-
flihrung des Verfahrens personenbezogene Daten erhoben und von
der Stadt Lébau in Erfiillung ihrer Aufgaben gemdf den geltenden
Bestimmungen zum Datenschutz verarbeitet. Die Verarbeitung per-
sonenbezogener Daten erfolgt auf der Grundlage von Artikel 6 Abs.
1 Satz 1 Buchstabe E Datenschutz-Grundverordnung (DSGVO) i.V.m.
§ 3 BauGB. Sofern Stellungnahmen ohne Absenderangaben abgege-
ben werden, ergeht keine Mitteilung liber das Ergebnis der Priifung.

Weitere Informationen entnehmen Sie bitte dem Formblatt ,Daten-
schutzerkldrung — Informationspflicht im Bauleitplanverfahren ge-
mdl8 Datenschutz-Grundverordnung (DSGVQ)”, welches im Rahmen
der Dokumentenauslage und unter den genannten Internet-Adres-
sen zu finden ist.

Lébau, den 14.01.2026

Albrecht Gubsch
Oberblirgermeister der Stadt Lébau
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Ubersichtsplan mit Geltungsbereich des Entwurfs des Bebauungsplans
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LOBAU
WIE GEHT’S ?

Oft tauschen wir uns mit nahestehenden
Menschen dariiber aus, wie es uns geht.
Manchmal 6ffnen wir uns aber auch Per-
sonen, die wir kaum kennen. Das kann un-
sere Hausérztin sein oder unser Physio-
therapeut - aber auch unser Friseur oder
die Verkauferin auf dem Markt. Sie horen
uns zu, auch wenn das nicht unbedingt
zuihrem Job gehort. Welche Erfahrungen
machen diese Menschen? Wie schauen sie
auf die Geschichten, die ihnen Unbekann-
te erzdhlen? In dieser Interviewreihe las-
sen wir sie zu Wort kommen.

5 Fragen an...
...Chris Seidler, Meister im Friseurhand-
werk, 38 Jahre

1. Lieber Chris, warum erzahlen lhnen
Menschen etwas liber sich?

Durch mein ruhiges und vorurteilsfreies
Auftreten 6ffnen sich meine Mitmenschen
vermutlich eher und erzahlen mir so vieler-
lei Dinge. Jedes mir zugetragene Gesprach
bleibt ganz diskret bei mir, ganz gleich liber
was mit mir gesprochen wurde.

2. Uber welche Themen wird am hiufigs-
ten gesprochen?
Ach, das ist vollkommen unterschiedlich. Je

nach personlichem und situativem Wohl-
befinden sprechen die Leute mit mir meist
Uber tagesaktuelle Themen oder Dinge, die
sie derzeit beschaftigen. Seltener kommen
private Erfolge oder Misserfolge zur Spra-
che.

3. Hat sich das in den letzten Jahren ge-
andert?

Es wird vermehrt Uber Leerstand ,genor-
gelt”, Gber regionalen Verfall ,geklagt” und
Uiber die politische Gesamtsituation. Wenn
ich diesen Menschen allerdings die Vorzi-
ge, das Potenzial und das Positive vor Au-
gen fiihre, andern sie ihre Ansichten meist
schlagartig und miinden in einem ,Ach,
echt wahr?”.

4. Woraus ziehen die Menschen in schwie-
rigen Lebensphasen ihre Kraft?

Das Umfeld formt bekanntlich den Men-
schen und hilft in schwierigen Situationen
resilienter zu werden. Je positiver die Mit-
menschen miteinander umgehen und je
mehr jeder Einzelne sich gebraucht fuhlt,
desto leichter fallt es ihnen, in Krisen stand-
haft zu bleiben.

5.Was haben Sie durch lhren Job (iber die
Menschen gelernt?

In einem sind sich alle gleich - sie wollen al-
lesamt individuell sein, so unterschiedlich
wie es eben Farbnuancen und Winsche
gibt. Was ich vor allem gelernt habe ist: Sei
stets freundlich und hoére gut zu, um zwi-
schen den Zeilen zu erfahren, mit wem du
es zu tun hast.

Jubilare

Diese Interviewreihe ist Teil von ,Lébau, wie
geht’s?”, ein Projekt des Deutschen Hygie-
ne-Museums. Inspiriert von der kommen-
den Sonderausstellung zu mentaler Gesund-
heit werden gemeinsam mit der Stiftung
Haus Schminke und weiteren Partnern in L6-
bau Veranstaltungen und spielerische, inter-
aktive Formate an verschiedenen Orten im
Stadtraum umgesetzt. Erfahren Sie mehr un-
ter www.dhmd.de/loebau.

WEGS

[
5 ostdeutsche
Sparkassenstiftung

mit Hilfe des PS-Lotterie-Sparens

A
i

Anzeige

Jubilare im Februar

Herzlichen Gliickwunsch den Ehejubilaren

Diamantene Hochzeit (60 Jahre)
05.02.

Eheleute Wolfgang u. Karin Teschler

gesundi=ben

Deutschland § Card

&~ Aesculap Apotheke

Apotheker Michael Thiele « Tel.: 03585 / 86 29 11

Wir beraten Sie gern!

Sie finden uns im Arztehaus in N
der Breitscheidstr. 9 in Lobau P

T2

GemaR § 50 (2) des Bundesmeldegesetzes diirfen Alters- und Ehejubilden ab dem 70. Ge-
burtstag nur noch aller fiinf Jahre verdffentlicht werden; also jeder fiinfte weitere Geburts-
tag und ab dem 100. Jubildum jeder folgende Geburtstag. Ehejubilden diirfen auch weiter-
hin ab dem 50. Hochzeitstag offentlich gemacht werden. Diese konnen selbstversténdlich
nur dann abgedruckt werden, wenn sie im Melderegister gespeichert sind. Gegen Vorlage
der Eheurkunde kdnnen Sie das in der Pass- und Meldebehdrde gern nacherfassen lassen.

Bewohner von Krankenhdusern, Pflegeheimen, einer anderen sozialen Einrichtung oder ei-
ner Aufnahmeeinrichtung fiir Asylbewerber bzw. sonstige auslandische Fliichtlinge diirfen
ebenfalls nicht veroffentlicht werden.

Liebe Biirgerinnen und Biirger,

im Rahmen der Anwendung des Bundesmeldegesetzes vom 01.11.2015 ist es zukiinftig ge-
fordert, dass die Verdffentlichung von Alters- und Ehejubilden nur noch nach ausdriicklicher
personlicher Einwilligung der Betroffenen erfolgen kann. Vordrucke liegen in unserer Ver-
waltung aus, sind auf der Internetseite der Stadt Lobau verdffentlicht oder iiber den Seni-
orenrat erhdltlich.

Wer ab seinem 70. Geburtstag und weiter aller fiinf Jahre gern verdffentlicht werden mdch-
te, muss bis zum 1. des Vormonats vor seinem Jubildum diesen Antrag bei der Pass- und Mel-
debehdrde Lobau gestellt haben.

Unsere Offnungszeiten
Mo - Fr: 08.00 - 18.00 Uhr | Sa: 08.00 - 12.00 Uhr

JOHANNIS-APOTHEKE

Apotheker Dr. Hartmut Scheibner
Unser Service:
Blutdruck messen « Kosmetikberatung
Anmessen von Stiitz- u. Kompressionsstriimpfen
Verleih von elektr. Milchpumpen u. Babywaagen

Innere Zittauer StraBe 12 Durchgehend geoffnet:
02708 Lobau Mo.—Fr.: 8.00-18.30 Uhr
Telefon (03585) 477 00 Sa.:8.00-12.00 Uhr
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Kindereinrichtungen

Winterliche Entdeckungen und schone
Traditionen bei den Stadtzwergen

In den vergangenen Wochen war bei den
Stadtzwergen wieder einiges los. Mit viel
Neugier, Kreativitdt und Freude haben die
Kinder den Winter auf ihre ganz eigene
Weise erlebt und spannende Erfahrungen
gesammelt.

Passend zur kalten Jahreszeit wurde der
Schnee kurzerhand zur Leinwand: Mit bun-
tem Wasser malten die Kinder farbenfrohe
Muster in das winterliche WeiB3. Dabei ent-
standen nicht nur kleine Kunstwerke, son-
dern auch viele staunende Gesichter. Spie-
lerisch konnten die Kinder Farben mischen,
Verdanderungen beobachten und ihrer Fan-
tasie freien Lauf lassen.

Unter dem Motto ,Aus klein wird groB3”
experimentierten die Kinder mit Starkeku-
geln. Besonders faszinierend war es zu se-
hen, wie die kleinen Kugeln im Wasser im-
mer groBBer wurden. Gemeinsam wurde

beobachtet, sortiert und gezahlt. Ganz ne-
benbei lernten die Kinder dabei verschie-
dene Farben kennen und schulten ihre
Wahrnehmung sowie ihre Feinmotorik.

Ein fester Bestandteil im Jahreslaufist auch
das Pflegen von Traditionen. So gingen un-
sere Vorschulkinder wieder traditionell als
Heilige Drei Konige durch das Haus. Mit
Stern, Liedern und Segensspruch brachten
sie den Segen in die einzelnen Raume und
sorgten fiir eine ganz besondere, feierliche
Atmosphdre im Kindergarten.

Kontakt: A fobgond

it Stadbrwe e AR LT

Aiuinl-Betsl-Shpade 8 | POO0000IRIOZEILAGIT 2008

O30 Lobhey

ot ey Tt
Tel OILBS BFINE i CYS 30 b 11O L
Lt ravrigeilio i ik

Lheal

wir Freuen uns auf euch,

Und es gibt noch etwas Neues:

Am 25.02.2026 startet unsere neue Krab-
belgruppe ,Die Krabbelzwerge”. Sie ist ein
Treffpunkt fir Eltern mit ihren Babys, um
sich kennenzulernen, auszutauschen und
gemeinsam Zeit zu verbringen. Wir freuen
uns sehr darauf, auch die Kleinsten und ihre
Familien bei uns willkommen zu heif3en.

Winterliche Grii3e sendet das
Team der Stadtzwerge

Winterspal3

Das neue Jahr Uberraschte uns mit einem
Wintereinbruch, der Gott sei Dank nicht nur
glatte StraBen und Gehwege, sondern vor
allem ganz viel Rodelspal fiir unsere Jiings-
ten bedeutete. Egal ob Krippe, Kita oder
Hort, alle hatten ihre Freude mit dem vie-
len Schnee. Es wurde gerutscht, gerodelt
und natirlich der schénste Schneemann
gekiirt. Ideal ist unsere Lage am Lobau-
er Berg, der sich perfekt fir kurze Winter-
wanderungen, Schneeballschlachten und
Naturbeobachtungen, auch in der Winter-
zeit, anbietet.

Die Vorschulgruppe lbte mit ganz viel
Freude ein Programm zur Vogelhochzeit
ein. Dieses prasentierten Sie stolz im Pfle-
gestift Lobau Nord. Jung und Alt waren
begeistert und genossen die gemeinsa-
me Zeit.

Wir begrifBen seit Januar regelmaBig die
Tanzpddagogin Fr. Siska in unserem Haus.
Einmal wochentlich tanzt sie mit interes-
sierten Kindern ab 3 Jahren und gibt ihnen
somit Raum flir Bewegung. Sie entdecken
die Welt des Biihnentanzes, tben kleine
Choreografien ein und werden spielerisch
in Grundpositionen und Haltungen einge-
fahrt. Im Mittelpunkt steht dabei immer die

Freude an der Bewegung, Musik, Rhythmus
und Ausdruck.

In den Winterferien kamen die Hortkinder
wieder voll auf ihre Kosten. Egal ob beim
Ausflug ins Kino, einem Waldprojekt oder
beim Fasching in Kittlitz, es war fur Jeden
etwas dabei.

Kinderhaus Am Lébauer Berg
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Stadtbibliothek Lébau Fahrbibliothek des LK Gorlitz
Liebe Leserinnen und Leser, Haltepunkt Zeit Februar Haltestelle
) _ o ) _ Kittlitz 14:30-15:00 24. Am Schloss bei KITA
far unsere jungen Nutzer haben wir wieder ein abwechslungsrei- Kleindehsa | 1515-15:45 . Wanderparkplatz
ches Winterferienprogramm zusammengestellt:
Lauba 16:00-16:45 24. Bus-H Stadt Hamburg

CHRSTIAN WEISE
EBIBLIOTHEK

LRlLa B e g BT PR

. WINTERFERIEN 2026
IN DER STADTBIBLIOTHEK LOBAU

Dienstag | 10. Februar | 16 - 17 Uhr
KINDERYOGA
ab & Jahre (Nur mit Voranmeldung!)

Donnerstag | 12. Februar | 14 Uhr
SPIELENACHMITTAG

Analog mit unseren neuen Spielen

Donnerstag | 19. Februar | 14 Uhr

SPIELENACHMITTAG MIT Wil
ab b Jahre

Am Mittwoch, den 25. Februar 14.30 Uhr starten wir mit einem
neuen Format fiir unsere jungen Leserinnen und Leser im Alter von
11 bis 16 Jahren. - Biicher fiir junge Leute mit jungen Leuten be-
sprechen. - Wir freuen uns auf die neue, offene Veranstaltungs-
reihe MEET & READ und hoffen auf rege Beteiligung.

Samtliche Angebote sind kostenfrei!

Weitere Termine im Februar 2026:
Mittwoch 4. Februar 14.30 Uhr | Treff der Literaturfreunde Lobau

Vorschau:

Mittwoch, 11. Méarz 2026 | Der Autor Henry Forster liest aus sei-
nem neuen Buch ,,Heimweh, Eisbein & Lametta”
Eintrittskarten erhalten Sie im Vorverkauf flir 6 € an unserer Aus-
leihtheke, an der Abendkasse fir 8 €.

Wir sind flir Sie da:

Montag 12 -18 Uhr
Dienstag 10 - 18 Uhr
Mittwoch geschlossen
Donnerstag 12 -18 Uhr
Freitag 10 - 18 Uhr
Sonnabend 9-12 Uhr

Sie kdnnen uns per eMail an info@bibliothek-loebau.de oder te-
lefonisch erreichen.
Bitte beachten Sie unsere Telefonnummer: 03585 4177300.

Ebenso kdnnen Sie uns auf Facebook: https://www.facebook.com/
SBLoebau

und Instagram: https://www.instagram.com/bibliothekloebau/
folgen.

Wir freuen uns auf lhren Besuch in unserer Bibliothek.

Ihr Team der Stadtbibliothek Lébau

Weitere Informationen unter www.cwbz.de

Telefon fiir Verlangerung: 0173 586 95 78 (Fahrbibl.) oder
03583 /51 89 24 (Bibliothek Zittau)

Vorbestellungen und Leserwiinsche: fahrbibliothek@ku-weit.de

Imf'o\mﬁ,om 2um

Ubergang von der Grundschule an die
Heinrich-Pestalozzi-Oberschule Lébau
fiir das Schuljahr 2026/2027.

[i] VON MONTAG,
23.02.2026 BIS

. FREITAG, 27.02.2026
: 07.00 Uhr bis 15.30 Uhr

oder nach vorheriger Vereinbarung
(Tel. 035 85 / 83 33 38)

Fir Auskinfte und Terminvergaben auflerhalb der
Anmeldezeiten ist das Sekretariat in den Winterferien
flr Sie von 9.00 Uhr bis 12.00 Uhr besetzt.

‘ Weitere Informationen auf der Homepage www.pestaloebau.de ‘

Anzeige
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ROLLADEN- UND FENSTERBAU GMBH
Rollladenbau, Hauptstr. 8 02739 Kottmar, OT Eibau
Tel. (03586) 702405

Fensterproduktion, Hauptstr. 164 02708 Kottmar,
OT Obercunnersdorf, Tel. (035875) 61214
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Neues aus dem Stadtmuseum

Kennen Sie Johann schon?

] Johann ist Tuchmachermeister. Ein an-
gesehener Mann. Seit Gber 30 Jahren
arbeitet er nun schon in Lobau.
Johann ist skeptisch. Es kommen neue
Stoffe und neue Maschinen ins Land.
Er flrchtet um seine wirtschaftliche
Position.

Johann st einer von vielen Menschen,
die zur Zeit der Industrialisierung in
Lébau lebten, die mit der ersten Fab-
rikgriindung 1835 ihren Anfang nahm.
Er begegnet lhnen in unserer Sonder-
ausstellung ,Leben in der Industrie-
stadt Lobau”. Dort bringt er den Gés-
ten seinen Blick auf die Industriegeschichte Lobaus naher.
Neben Johann treten noch finf weitere Personen in der Sonder-
ausstellung auf: Hedwig, Carl, Anna, Emil und Hertha. Noch bis
zum 22. Februar haben Sie die Mdglichkeit, diese Personen ndher
kennen zu lernen, entweder im Stadtmuseum, im Haus Schmin-
ke oder auf dem Industrie-Streifzug, der durch die Stadt fiihrt. Der
Streifzug kann direkt tiber die QR-Codes entdeckt werden, die sich
auf den kleinen tropfenférmigen Tafeln in der Stadt befinden, oder
ganz analog mit der Broschiire zum Streifzug, die Sie im Stadtmu-
seum, im Haus Schminke oder in der Tourist-Information kosten-
los erhalten kdnnen. Nutzen Sie die Chance und besuchen Sie uns
und Johann noch bis 22. Februar! Wir freuen uns auf Sie.

Ihr Team vom Stadtmuseum Lébau

Anzeige ——

Unterstiitzung in Ihrer Nahe: + Deutsches

Rotes
Kreuz

Pﬂeged ienst Altersgerechtes Wohnen

fur Lobau und Umland: in Lobau und Kittlitz:
03585 03585

4137742) 4137743

Tagespflege Lobau Tagespflege Kittlitz

,Oberlausitzer Granit": LAlte Kirchschule®:

03585 03585
404220 | 2139245
DRK Kreisverband Ldbau e.V. www.drk-loebau.de

’ Winterfetlenprogram

. fn Stadtmuseum

Dienstag, 17. Fehruar, ab14 l.lhr: o ®
L]

Fasching im Stadtmuseum e
* Spiele-Rallye
* kleine Snacks
* Freier Eintritt Fiir alle im Kostiim

Mittwoch, 18. Februar,17 Uhr:

TaschenlampenFfiuhrung

Fiir Kinder und Erwachsene
“Leben in der Industriestadt Lobau”
Bitte eigene Taschenlampe mitbringen!

OFfFenes Spielen mit Spielzeug aus dem
Bauspielhaus: (keine Betreuung!)
* zu den regul3ren Museums-
OFfnungszeiten,
am 12. Februar erst ab 12 Uhr

Ort: Stodimusewsm Lobou, Johonnisstr, 5-5, 02708 Labou
Fir e Kinder von 4-15 Jokewn, chne Anmaldung, STADTMUSEUM
Teilnghmen von Kindern unter & Jahren bitte in Begledtung
wirs Erwochssnen,

D Seadftmisdum wind geldrden durch den Eulturraum Dberlausice-Miederschlesien.

Termine Blutspende DRK - Lobau

Februar / Marz 2026

Donnerstag, den 12.02.2026
Lobau, Blumenhalle, Gorlitzer Stralle 2, von 14:30 Uhr - 19:30 Uhr

Donnerstag, den 12.03.2026
Lobau, Blumenhalle, Gorlitzer Stralle 2, von 14:30 Uhr - 19:30 Uhr

Donnerstag, den 19.03.2026
Lobau, Geschw.-Scholl Gymnasium, Pestalozzistra3e 21,
von 13:30 Uhr - 16:30 Uhr

g ] msmmwuwm
Heww - und der Stiftung Haus Schminke

3.0kt.? bis 22.Feb.?

Bt 0l Tl oo i Wimitayian] i !
Hum:mm [—
13 Batinmn sl simam Fraitng Lo~

BT 1] e BenAr e et
gl g
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Veranstaltungen Februar 2026

02. offene NAWWERKSTATT 13. KINO: Die leisen und die groBen
75:30 Uhr - 17:30 Uhr [ kostenfrei Téne”
Jeden ersten Montag im Monat 20:00 Uhr | Einlass: 19:30 Uhr
kdnnt ihr euch gemeinsam mit Herzergreifender Film Uiber soziale
anderen beim Nahen ausprobieren Unterschiede, Bruder-Gefihle und
oder eigene Naharbeiten die Freude an der Musik
fortsetzen.

03. ElterNest-Café 18. SENIORENKINO: ,Das Kanudes
15:00 - 16:00 Uhr [ kostenfrei Manitu”
Jeden ersten Dienstag im Monat 14:30 Uhr | 5€ zzgl. Kaffee & Kuchen
findet das gemditliche Treffen von Gelungene Fortsetzung mit Abahachi,
Eltern und Kindern statt. Kommt Ranger und Dimitri.
vorbei und tauscht euch aus.

06. KINO: ,Cicero-Zweileben, eine 20. KINO: , Zweigstelle”
Biihne" 20:00 Ubr [ Einlass: 19:30 Uhr
20:00 Uhr | Einlass: 19:30 Uhr Selbstbewusstinszenierte Komédie,
Dieser beriihrende Dokumentarfilm mit anarchischem Witz und famosen
offenbart die einzigartige Vater- Comedy-Stars mit feinem Gespdr fur
Sohn-Beziehung zweier das Absurde und Wahrhaftige ihrer
Ausnahmetalente. Rollen!

10. gemeinsamdigital| Beratungzu 27. VHS-KINO: ,Das Kaninchenbinich"
digitalen Themen 20:00 Uhr [ kostenfrei
14:30 Uhr - 17:30 Uhr [ kostenfrei Auseinandersetzung mit Politik und
Jeden zweiten Dienstagim Monat Gesellschaft der DDR Uber den
werdetihr bei Fragen rund um zeitlichen Kontext hinaus. Der Film
Handy, Tablet und Co. bei uns Uberzeugt durch ausgezeichnete
beraten. Darsteller und prazise Dialoge, durch

treffenden Humor und klarsichtige
Gesellschaftskritik.
10. Bar-Abend + Impulsvortrag 28. Karaoke-Abend

19:30 Uhr - 22:30 Uhr [ kostenfrei
Unser erster Bar-Abend 2026
startet nach einem 30-minutigen
Impulsvortrag Gber das
chinesische Jahr des Feuerpferds.

ab 19:30 Uhr

Ihr habt Lust auf einen geselligen
Abend mit eurer Lieblingsmusik?
Dann kommt zu unserem Karaoke-
Abend. Wir freuen uns auf euch.

n.

Beratung EUTB

9:00 Uhr - 13:00 Uhr [ kostenfrei
Terminvereinbarungen unter
035818787 333,0172 596 1445
oder franziska.brandt@teilhabe-
Ikgr.de.

Weitere Informationen und
Anmeldung unter
info@loebaulebt.de.

Q

) LEBT
LOBAULEBT e.V.
JohannisstraBe 2 | 02708 L6bau

Herrnhuter Diakonie E1E3

Anzeige

Dein Zukunftsberuf
in der Diakonie!

Alle Berufe und Praktika findest Du
unter herrnhuter-diakonie.de.

FIE3

Seniorenrat

Wir laden Sie herzlich zu unserem Senioren-
kaffee ein, derimmer am letzten Donners-
tag im Monat stattfindet:

Wann: 26.02.2026, um 14:00 Uhr
Wo: Lébau, Altmarkt 17

Wir freuen uns auf viele bekannte und neue
Gesichter, angeregte Gesprache und einen
kurzweiligen Nachmittag.

Wir freuen uns sehr auf lhr Kommen!

Auslagestellen
Stadtjournal Lobau

Lébau
Aesculap-Apotheke
Aldi in Lobau Sid

Alte Apotheke

Arena Bistro & Bar
Autoglas

Béckerei Kolbe

Bahnhof Apotheke

Die Bierfabrik

Drogerie Wendler
Haupt-Backer

Heider Fleischer

IK Hair Design

Ines Schuhmoden
Johannis Apotheke
Kosmetik Kiichler
Lébauer Friseure Salon ,lhr Friseur”
Lobauer Friseure Salon ,Nicolaiplatz”
Lotto-Laden Hohlfeld, EKZ
Mlink & Marja

Mode Express

Optik Neumann
Pressewelt

Ristorante "Sole-Mio"
Schlafstudio

Sparkasse
Sprint-Tankstelle
Stadtbibliothek
Stadtmuseum
TotalEnergies-Tankstelle
Tourist-Information
Volksbank

Wohn-Trend

Ortsteil Ebersdorf
Kleine Blicherei

Ortsteil GroBdehsa
Blicherschrank am Gemeindezentrum

Ortsteil Rosenhain
Verteilung im Auftrag des Ortschaftsrates

Ortsteil Kittlitz:

Gartnerei Jakob und Haarstudio Daniela
Landtechnik Oberlausitz in Oppeln
Blicherschrank am Vereinshaus in Bellwitz

Wohla
wird je nach Bedarf verteilt

Carlsbrunn
Anschlagtafel
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Gepflegtes neues Jahr - mit einfachen Tricks das Wohlbefinden steigern

Wer kennt das nicht? Die guten Neujahrsvorsatze sind oft schnel-
ler vergessen, als der Schnee getaut ist. Was motiviert begonnen
hat, wird nur selten zur Routine - obwohl der Plan gut durchdacht
war. Meist drehen sich diese Vorsdtze um einen gesiinderen Le-
bensstil, mehr Zeit fur sich, mehr Bewegung und einen positiveren
Blick auf den Alltag. Kurz gesagt: Wir mochten unser Wohlbefinden
steigern. Und das gelingt oft schon mit einfachen Verdnderungen.

Eine kleine Typverdanderung kann dabei wahre Wunder wirken.
Dem Friseur darf man ruhig vertrauen, wenn es um eine neue Fri-
sur geht - zum Handwerk gehort schlief3lich auch der Blick fiir ein
stimmiges Gesamtbild. So entpuppt sich manch langjahrige Ge-
wohnheitsfrisur plétzlich als wenig vorteilhaft. Auch ein wenig
Make-up sorgt schnell fiir mehr Frische. Eine Beratung im Kosme-
tikstudio nimmt Unsicherheiten, liefert passende Produktempfeh-
lungen und schenkt dem eigenen Auftritt ein Plus an Glow.

Doch Wohlbefinden zeigt sich nicht nur im Aufen, sondern be-
ginnt im Inneren. Gerade jetzt, wo die Tage wieder heller werden
und wir die dunkle Jahreszeit hinter uns lassen, ist ein guter Zeit-
punkt, auch auf die mentale Gesundheit zu achten. Dinge weni-
ger aufzuschieben, bewusster Pausen einzulegen und ofter Zeit
in der Natur zu verbringen, hilft dabei, neue Energie zu tanken.
Schon kleine Rituale oder ein Spaziergang im Tageslicht konnen
die Stimmung nachhaltig verbessern.

Auch Ordnung im All-
tag wirkt sich posi-
tiv auf das seelische
Gleichgewicht aus. Ein
aufgerdaumtes Zuhau-
se, ein strukturierter
Arbeitsplatz oder das
bewusste Aussortie-
ren alter Dinge schaf-
fen nicht nur Platz,
sondern auch Klarheit
im Kopf. Wer Schritt

.
.1"

i

F ?ﬁ

Trend Waldbaden - Auch im Winter einen Ausflug in den Wald wagen

Shinrin Yoku, so die japanische Bezeichnung fiir das Waldbaden, bedeu-
tet so viel wie ,ein Bad in der Atmosphdre des Waldes nehmen”. Es geht
darum, sich intensiv auf die Natur um sich herum einzulassen und mit al-
len Sinnen auf Tuchfiihlung mit dem Wald zu gehen. Ob Bldtterrauschen,
das Gefiihl von Rinde unter den Fingern oder der Geruch von feuchtem
Moos - der Wald steckt voller Eindrticke.

furr Schritt Ordnung schafft, reduziert Stress, flihlt sich leichter und
gewinnt neue Motivation. Gerade zu Beginn des Jahres féllt es vie-
len leichter, Ballast loszulassen und neue Strukturen zu etablieren.

Ein neues Ich kann so der Auftakt fuir weitere kleine Schritte sein.
Viele wiinschen sich mehr Bewegung - unabhangig vom Alter.
Dabei sollte man sich bewusst machen: Bewegungsmangel und
Stress begiinstigen Bluthochdruck, wahrend Bewegung einen na-
tirlichen Ausgleich schafft. Auch wenn es anfangs Uberwindung

Wohlfiihlen beginnt bei dir.
&

WOHLAUF

Wohlbefinden entsteht,

wenn Korper, Geflihle und Alltag
in Einklang kommen

und kleine Rituale den Tag begleiten.

Ich 6ffne einen Raum fiir ganzheitliches Wohlbefinden
z mit nattrlichen Impulsen,

stherischen Olen,
Human Design

und Workshops.

Fooasyisher s Schefy

Raum fir Selbstflirsorge und innere Klarheit.
Ganzheitliches Wohlbefinden - Human Design - dtherische Ole - Workshops

www.wohlauf.net Tel: 0174/4484844

Anzeigen ——
oVEL & PENg, Restaurant 60 Plitze Terrasse 36 Platze
Al ﬁm @WZZZ?UO/V Kaminzimmer 20 Platze Hotel 46 Betten
02627 Hochkirch OT Steindirfel 7b www'penslon-assmann'de
Tel. 035939/.81 363

D" Chef kocht 56

SAUNAZEIT - Machen Sie lhren individuellen
Saunatermin bei uns. Bsp.: 2h - 2 Personen je 20 € ganz
fir sich, ab 3 Personen je 15 € - 2h ganz fiir sich
Steindorfel 7b - 02627 Hochkirch « Telefon: 035939 /813 63

‘\‘3’\.

..
\,

O
’\
T

Gliekagefiitel
FUSSPFLEGE, KOSMETIK,
MASSAGE

Q9 Rittergasse 6, 02708 Lobau

. 01523 7143759
gluecksgefuehl.dreier@gmail.com
® www.gluecksgefuehl-dreier.de
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kostet, sollte regelmaBige Bewegung ein fester Bestandteil des
Alltags werden. Es gilt die grobe Regel, dass sich nach etwa 21 Ta-
gen eine Veranderung im Alltag zur neuen Gewohnheit entwickelt.
Was zundchst Anstrengung bedeutet, wird so Schritt fiir Schritt zu
etwas, das man nicht mehr missen mdchte.

Wir wiinschen Ihnen ein aktives, gesundes und ausgeglichenes
neues Jahr.

Vergessen Sie nicht, hin und wieder auch an sich zu denken.

Ihr Stadtjournal-Team

PERMANENT - MAKE-UP

Schonheit - perfekt und dauerhaft
Jeden Tag aufs neue perfekt aussehen.

Lassen Sie sich von uns bei einem kosten-
freien 15-minlitigen Gesprdch, beraten.
Gliltig fiir den Zeitraum Februar und Mdirz 2026.

('Iio)smetikinstitut

Rants,

Dehsaer Str. 1 - 02708 Lobau
Tel.: 03585 40 35 50
® 017673217 820

Neue Regelungen im Jahr 2026

Zum Beginn des neuen Jahres treten zahlreiche steuerliche und
finanzielle Entlastungen in Kraft. Sie sollen Biirgerinnen und Buir-
ger, Familien, Beschéftigte sowie Unternehmen spiirbar unterstt-
zen, Arbeiten attraktiver machen und Kosten senken. Von héhe-
ren Freibetragen liber glinstigere Energie bis hin zu Entlastungen
fiir Pendler, Gastronomie und Ehrenamt - diese Mal3nahmen er-
warten uns ab 2026.

Aktivrente macht Arbeiten im Alter attraktiver

Wer freiwillig Gber das gesetzliche Rentenalter hinaus arbeitet,
kann mit der Aktivrente bis zu 2.000 Euro monatlich steuerfrei
verdienen. Sie gilt furr sozialversicherungspflichtige Beschéftigte
ab dem 67. Lebensjahr. Die Aktivrente starkt die individuelle Ent-
scheidung, langer beruflich aktiv zu bleiben, wirkt dem Fachkraf-
temangel entgegen und hilft, Erfahrungswissen in den Betrieben
zu sichern.

Hohere Pendlerpauschale schafft mehr Gerechtigkeit

Die Entfernungspauschale steigt zum 1. Januar 2026 einheitlich
auf 38 Cent ab dem ersten Kilometer. Pendlerinnen und Pend-
ler mit langen Arbeitswegen werden dadurch splrbar entlastet.
Die Mobilitatspramie fiir geringere Einkommen bleibt auch tber
2026 hinaus erhalten.

Hoherer Grundfreibetrag und Entlastung fiir Familien

Der Grundfreibetrag steigt 2026 um 252 Euro auf 12.348 Euro.
Gleichzeitig wird der Einkommensteuertarif angepasst, um kalte
Progression zu vermeiden. Familien profitieren durch ein erh6h-
tes Kindergeld von 259 Euro monatlich sowie einen auf 9.756 Euro
steigenden Kinderfreibetrag.

Senkung der Umsatzsteuer in der Gastronomie

Ab 2026 sinkt die Umsatzsteuer auf Speisen in der Gastronomie
dauerhaft von 19 auf 7 Prozent. Davon profitieren neben Restau-

rants auch Backereien, Metzgereien, Caterer sowie die Gemein-
schaftsverpflegung. Die jahrliche Entlastung betragt rund 3,6 Mrd.
Euro.

Verlangerte Steuerbefreiung fiir Elektroautos

Die Kfz-Steuerbefreiung fiir reine Elektrofahrzeuge wird bis Ende
2035 verldngert. Sie setzt gezielte Kaufanreize, starkt die Automo-
bilindustrie und entlastet insbesondere Haushalte mit kleinen und
mittleren Einkommen.

Energie wird giinstiger

Mehrere MalBnahmen senken ab 2026 die Energiekosten: Die
Stromsteuer fir das produzierende Gewerbe wird dauerhaft auf
den EU-Mindestsatz gesenkt. Zudem entlastet der Bund Haushalte
und Unternehmen bei den Ubertragungsnetzentgelten. Die Gas-
speicherumlage wird vollstédndig abgeschafft.

Starkung des Ehrenamts

Ehrenamtlich Engagierte profitieren ab 2026 von hoheren steu-
erfreien Pauschalen: Die Ehrenamtspauschale steigt auf 960 Euro,
die Ubungsleiterpauschale auf 3.300 Euro pro Jahr.

Anzeige
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i STEUER

Unsere Steuererklarung
lassen wir machen.

Beratungsstellenleiterin
Kerstin Heinze

Bahnhofstr. 24 i
02708 Lobau

03585 -41377 27
kerstin.heinze@steuerring.de

geschenkt!

Sparen Sie bei Vorlage
die Aufnahmegebiihr!

=» www.steuerring.de/heinze

Steuerring e.V. (Lohnsteuerhilfeverein) | Wir erstellen lhre Steuererklarung
- fur Mitglieder, nur bei Arbeitseinkommen, Renten und Pensionen.
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Ihr Pflegedienst in Lobau
und den umliegenden Gemeinden

e Beratung
e Ambulante Pflege
e Krankenpflege

e Hauswirtschaftliche
Entlastungsleistungen

Telefon: 03585 213 90 10
pdl@kreuzgewoelbe-gmbh.de ¢ www.kreuzgewoelbe-gmbh.de

Im Verbund von

ITI~I martin

Garten-lnspiration aus dem
Presseregal i
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Promenadenring 4 - Lobau | Tel.

: 03585-2197738

Dankeschon fiir 2025

Fir die Unterstiitzung und Begleitung durch Besuche,
Musizieren oder Feste - von Schulen, Vereinen,
Pfarrer:innen und Angehdrigen.

Dank an die Arzteschaft, Gesundheitsamter, Apotheken,
Verwaltungen, Polizei und Feuerwehr und alle anderen,
die unsere Aufgabe und Mitarbeitenden unterstiitzten.

Pflegestift Lobau-Nord
-",....-4&‘
.

@ 03585413 79-0
Dienste tur Menscher

Diakonie &

: Anzeige im Stadtjournal schalten?
i Telefon unter: 03585/ 41 77 656

Q 035873 40562

PORTAL

Mo.-Fr. 8-17 Uhr
02747 Strahwaide
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